
TER ONDERTEKENING

Aan: MOCW

Reactie op Kamervragen van de leden Boon en Raijer

Pagina 1 van 1

Aanleiding

Op 22 januari 2026 hebben de leden Boon en Raijer (beiden PVV) schriftelijke

vragen gesteld aan uw voorganger over een incident bij ROC Nijmegen naar

aanleiding van een burgerschapsles, waarbij volgens berichtgeving een docent

studenten zou hebben betrokken bij pro-Palestina-demonstraties en eenzijdige

informatie zou zijn gedeeld. Hierover heeft uw voorganger op 13 februari een

uitstelbrief gestuurd.
1
 Bijgevoegd vindt u de beantwoording.

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met ondertekening van de brief en verzending naar de Tweede Kamer.

Kernpunten

·        De Kamervragen hebben betrekking op een incident bij ROC Nijmegen

naar aanleiding van een keuzeles burgerschap waarbij een gastspreker

een bijdrage verzorgde en een deel van een documentaire werd getoond

over het leven in de Palestijnse Gebieden.

·       Tijdens het aansluitende klassengesprek bespraken studenten

verschillende manieren om positie te nemen in het conflict. Volgens de

instelling is in deze les, mede door het persoonlijke karakter en de

reacties van studenten, onvoldoende ruimte geweest om meerdere

perspectieven te belichten.

·       ROC Nijmegen heeft aangegeven de les intern te evalueren. De

betreffende gastles is opgeschort in afwachting van deze evaluatie.

·        In de beantwoording wordt benadrukt dat het onderwijs ruimte moet

bieden om gevoelige maatschappelijke thema’s te bespreken, maar dat

het niet de rol van docenten is om studenten aan te sturen richting

politieke acties.

·        Antisemitisme en andere vormen van discriminatie horen niet thuis in het

onderwijs. Instellingen zijn verantwoordelijk voor een veilige en

pluriforme leeromgeving.

·        In de brief wordt aangegeven dat er geen aanleiding is voor aanvullende

maatregelen, waarbij wordt gewezen op uw lopende inzet op dit thema.

·       Dat gaat onder meer over uw inzet binnen de Strategie Bestrijding

Antisemitisme, het onder de aandacht brengen van leermiddelen en

training op dit thema, en de in voorbereiding zijnde wetgeving op het

gebied van veiligheid en burgerschap.
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